

謝 誌

感謝神奇妙的編織，讓我生而為台灣人，得以於斯土見其創造之豐富。立足於寶島此一多民族並存的國度，學習對人民有情，對土地有愛，高舉公義並接納包容差異，似乎是安身立命於此的每一位住民所必須面對的時代課題。有幸於十三歲時，與生平第一位太魯閣原住民友人相遇，也因此拓展了個人認識台灣的新視角。此一開端，似乎注定生命中與泰雅爾/賽德克/太魯閣所結下的不解之緣，而這本論文的出爐，勉強為二十年來的山林田野旅遊交出第一頁成績單。

論文寫作乃集眾人智慧、力量與心願，方能成事。書寫過程承蒙陳茂泰老師的體諒與循循善誘、張駿逸老師「民族學研究方法專題研究」課堂的指導與同學間的切磋，從大學部以來在學期間林修澈老師、張中復老師、黃季平老師、王雅萍老師的教誨與關懷。yutas Masa • Tohui（黃榮泉）、Watan • Tanga（林明福）牧師、Tasaw • Watan（林恩賢）弟兄的資料提供、Atong • Yupas（阿棟·優帕斯）牧師、mama Yupas • Watan（尤巴斯·瓦旦）的協助翻譯，好友 Yuhaw • Pihō（林約道）牧師、Pasang（蕭世暉）、Yuma • Taru（尤瑪·達陸）、Bawnay • Watan（林為道）、Piling • Yapu（比令·亞布）、李明玉等人的諮詢討論，Pehu • Torih（林德川）牧師、Yumin • Mekah（高世明）、yata Macyang • Walis（石玉霜）於本人在 Ilyung Bnaqiy（北港溪）流域田野調查期間的各樣協助及廖鎮洲的幫忙文書處理，乃至二十年來在個人泰雅爾社會與文化的參與及學習過程中曾經共同分享的每一位，不論是在虹橋彼端安息或仍在世上勞苦者，再此一并獻上由衷的感謝，礙於篇幅，容我於此未能一一列名。

感謝父親與母親的養育之恩及操勞，容忍孩子的不事生產及夢想追尋，愛妻宜德思及愛子百鈞的陪伴，感謝上帝的奇異恩典，生命中因著有您們的參與而感到幸福。

得之於人者太多，出之於己者太少，僅將完成拙作的喜悅，再次獻上感恩，並歸榮耀於眾人及全能編織的造物者。這是一本草稿，供大家見笑。